

## 市区六年级学生今后要"下基地"

## 学生参加实践活动,表现纳入综合素质评价

本报1月15日讯(记者 秦国玲通讯员 都建明)今后,市区小学六年级学生要到实践基地参加集中综合实践活动,表现纳入综合素质评价。15日,记者从潍坊市教育局获悉,新下发的《关于进一步做好中小学生集中开展综合实践活动有关工作的通知》中规定,全市中小学生到实践基地集中开展的综合实践活动向小学延伸,市区到实践基地集中开展综合实践活动的学生范围为初中二年级和小学六年级学生。

2002年以来,潍坊全市建成9处综合实践活动基地,组织义务教育阶段学生集中开展综合实践活动。近日,

潍坊教育局更通知要求,初中非毕业年级学生在毕业前要参加至少一次实践基地的集中综合实践活动;有条件的县市区要积极组织小学高年级或高中学生参加实践基地的综合实践活动。中小学生到实践基地集中开展综合实践活动的时间,初中为5天,小学一般为2.5-5天。

根据要求,市区到实践基地集中 开展综合实践活动的学生范围为初中 二年级和小学六年级学生,其它县市 可根据实际,参照市区确定学生范 围。潍坊市中小学生示范性综合实践 基地(潍坊市实验学校)负责市区、直 属学校的集中综合实践活动,其它县 市实践基地主要负责本地中小学生的集中综合实践活动。

实践基地开展的综合实践活动是中小学综合实践活动课程的重要组成部分。各学校要将实践基地的评价结果,按比例计入学生综合实践活动课程成绩,并将学生在实践基地的表现情况纳入对学生的综合素质评价。实践基地每学期要统一安排一次集中综合实践活动补习,以满足因转学、请假等原因没有及时参加集中综合实践活动的学生的需求。中小学生到实践基地集中开展综合实践活动,由实践基地依据物价部门核定的收费内容及标准收取成本费用。

## 9家养老机构 获得补贴

共计34万余元

本报1月15日讯(记者 韩杰杰 通讯员 付洪连)15日,记者从潍坊市老龄办获悉,为鼓励和支持社会力量参与养老机构的建设与管理,近日奎文区对9家养老机构发放了补贴,共计34万余元。

为扶持社会化养老服务机构发展, 奎文区积极筹措配套资金,根据潍坊市 《关于推动社会化养老服务机构发展的 意见》要求,对辖区内符合条件的9家 养老机构发放补贴,补贴从去年第三季 度开始发放,目前34万余元补贴已发放 到位。此次补贴发放分为建设补助、运 营补助、购买服务补助三类。

其中,新建的以"日间照料、居家 养老"为主要模式的老年人服务机构, 服务居家老年人数50人以上,已经安装 使用信息呼叫网络系统的, 一次性给予 10万元建设补助。养老服务机构每接收 一位具有潍坊户籍、入住达6个月以上 的60岁以上老年人或持有残疾证的残疾 人,按每人每月50元的标准给予运营补 助,对以"日间照料、居家养老"为主 要模式且服务人数50人以上的非营利性 老年人服务机构,按每人每月25元的标 准给予补助。购买服务是指生活完全不 能自理的60岁以上城市"三无"老年 人、低保家庭中的老年人、享受低保的 二级以上重度残疾人,入住非营利性养 老服务机构的按每人每月500元标准补 助,实行居家托养的按每人每月200元

据悉,为鼓励和支持社会力量参与 养老机构的建设与管理,适应老龄化社 会的发展需求,潍坊去年6月出台了 《关于推动社会化养老服务机构发展的 意见》,进一步明确了养老服务机构在 用地、建设、运营、政府购买服务、税 费、技能培训等方面享受的优惠政策。